



TETARTH 17.07.2013 ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

# Ρεπορτάζ

## Στη Θεσσαλονίκη, τον Σεπτέμβριο, η επόμενη μεγάλη αναμέτρηση των συνδικάτων με την κυβερνία Χιλιάδες στους δρόμους κατά των



Στη χθεσινή πορεία τον τόνο έδωσαν κυρίως εκπαιδευτικοί, καθηγητές και δάσκαλοι, εργαζόμενοι στους ΟΤΑ, πολλά μέλη οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ, και δεκάδες μικρά μπλοκ εργαζομένων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως της ΕΥΑΘ και της ΕΛΑΒΟ. ΦΩΤ. MOTIONTEAM

Η συμμετοχή του κόσμου στις χθεσινές διαδηλώσεις άφησε ικανοποιημένες τις συνδικαλιστικές ηγεσίες καθώς, αν και μέσα Ιουλίου, οι απεργοί έκαναν αισθητή την παρουσία τους στους δρόμους όλων των μεγάλων πόλεων της χώρας.

Του Θεόφιλου Σικελιτίδη

**Α**υτό όμως που προβληματίζει τα εργατικά συνδικάτα είναι το μέχρι πού μπορεί να φτάσει η κυβερνητική πολιτική, γι' αυτό και από τη ΓΣΣΕ και την ΑΔΕΔΥ τονίζουν πως αυτή η πολιτική θα πρέπει να αλλάξει, «ώστε να αποφευχθούν οι περαιτέρω δραματικές συνέπειες για την ελληνική κοινωνία και να μη βυθιστεί η οικονομία σε ακόμη μεγαλύτερη ύφεση», όπως τονίζεται στο ψήφισμα της χθεσινής απεργίας. Οι κινητοποιήσεις, μετά τις χθεσινές διαδηλώσεις και την ολονύχτια διαμαρτυρία έξω από τη Βουλή, συνεχίζονται σήμερα και τις επόμενες μέρες,

όμως η επόμενη μεγάλη αντιπαράθεση των συνδικάτων με την κυβέρνηση αναμένεται να γίνει στη Θεσσαλονίκη στις 7 Σεπτεμβρίου, στα εγκαίνια της φετινής ΔΕΘ. Το... ραντεβού του Σεπτεμβρίου συζητήθηκε στις χθεσινές απεργιακές συγκεντρώσεις στη Θεσσαλονίκη -του ΕΚΘ και της ΕΔΟΘ έξω από την ΕΡΤ3 στη λεωφόρο Στρατού και του ΠΑΜΕ στο άγαλμα του Βενιζέλου- όπου αθροιστικά ο κόσμος έφτασε κοντά στις 8.000, περίπου δηλαδή οι μισοί απ' όσους συμμετείχαν στις μεγάλες διαδηλώσεις της, προ

του καλοκαιριού, εποχής. Από την εξέδρα που στήθηκε μπροστά στο κατελημμένο κτίριο της ΕΡΤ3 οι συνδικαλιστές κάλεσαν τους εργαζόμενους σε έναν «αγώνα μέχρι τη νίκη», ώστε να αποτραπούν οι απολύσεις που αποφάσισε η κυβέρνηση και για να μη ληφθούν άλλα μέτρα που «φτωχάνουν» τον κόσμο της εργασίας. Στην πορεία που ακολούθησε στο κέντρο της πόλης και κατέληξε στο ΥΜΑΘ, όπου θυροκολλήθηκε το ψήφισμα της απεργίας, δυναμικό «παρών» έδωσαν οι εκπαιδευτικοί, καθηγητές και δάσκαλοι, οι εργαζόμενοι

στους ΟΤΑ, πολλά μέλη οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ, και δεκάδες μικρά μπλοκ εργαζομένων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως της ΕΥΑΘ και της ΕΛΑΒΟ. Πρώτη στο ΥΜΑΘ έφτασε η πορεία του ΠΑΜΕ που, και σε αυτήν, τον μεγαλύτερο όγκο έδωσαν εργαζόμενοι του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

### ΤΟ ΔΙΑΗΜΜΑ

Και στην Αθήνα πραγματοποιήθηκαν δύο ξεχωριστές συγκεντρώσεις, από τη

## ΟΛΜΕ Πανελλαδικό συλλαλητήριο σήμερα

**Μ**ε κεντρικό σύνθημα «Όχι στις απολύσεις - Κανείς εκπαιδευτικός δεν πλεονάζει», η ΟΛΜΕ καλεί τους καθηγητές να δώσουν δυναμικό παρών στο σημερινό πανελλαδικό συλλαλητήριο.

Οι εκπαιδευτικοί της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ζητούν την απόσυρση του πολυνομοσχεδίου, το οποίο καταργεί δεκάδες ειδικότητες στην τεχνική εκπαίδευση και οδηγεί χιλιάδες εκπαιδευτικούς στον «προθάλαμο της ανεργίας», όπως χαρακτηρίζουν τη διαθεσιμότητα. Η προσυγκέντρωση των εκπαιδευτικών στην Αθήνα

θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία της ΟΛΜΕ (Ερμού και Κορνάρου 2) στις 7 το απόγευμα και θα ακολουθήσει πορεία που θα καταλήξει στο Σύνταγμα, όπου οι εκπαιδευτικοί θα παραμείνουν μέχρι να ξεκινήσει η ψηφοφορία του πολυνομοσχεδίου.

### ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Στους δρόμους θα βρίσκονται σήμερα και οι εκπαιδευτικοί της Θεσσαλονίκης. Στις 10.00 το πρωί κλιμάκιο των καθηγητών θα βρίσκεται στο κίосκι των εκπαιδευτικών, στην Τοιμιακή με Αριστο-

τέλους, προκειμένου να ενημερώσει τους πολίτες σχετικά με το «έγκλημα» που συντελείται στον χώρο της εκπαίδευσης.

Στις 7 το βράδυ οι καθηγητές καλούν σε νέα συγκέντρωση και συναυλία διαμαρτυρίας έξω από την ΕΡΤ3, ενώ αύριο, με αφορμή την επίσκεψη του υπουργού Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε στην Αθήνα, οι ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης διοργανώνουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας αλλά και πορεία, που θα ξεκινήσει στις 7 το απόγευμα μπροστά από το κτίριο της ΕΡΤ3.

## 2. ΔΙΠΛΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2013

Σελίδα: . . . . . 27



### Διπλή συγκέντρωση και στη Θεσσαλονίκη!

**ΜΕ ΔΥΟ** συγκεντρώσεις δι-αμαρτυρίας συνεχίστηκαν χθες οι κινητοποιήσεις των δημόσιων και δημοτικών υπαλλήλων, οι οποίοι θίγονται από το πρόγραμμα μετακινήσεων και απολύσεων που θα εφαρμόσει η κυβέρνηση. Με πανό, τηλεβόες και πλακάτ οι διαδηλωτές καλούσαν τον κόσμο να συμμετάσχει στις διεκδικήσεις τους και να σταθεί στο πλάι τους.

Στις 12 το μεσημέρι, εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και μέλη των ΟΛΜΕ-ΕΛΜΕ της Θεσσαλονίκης πραγματοποίη-

σαν εξόρμηση ενημέρωσης στην πλατεία Αριστοτέλους. Παράλληλα, στο άγαλμα του Βενιζέλου εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση πραγματοποίησαν παράσταση δι-αμαρτυρίας. Συγκεκριμένα, σε ανακοίνωση που εξέδωσαν αναφέρουν ότι «δεν θα επιτρέψουμε καμία απόλυση - διαθεσιμότητα. Ζητάμε μόνη και σταθερή δουλειά για όλους. Καμία ιδιωτικοποίηση. Όχι στο νέο πακέτο μέτρων που έρχεται με το πολυνομοσχέδιο και επιχειρεί να δώσει ολοκληρωτικό χτύπημα στα εργασιακά δικαιώματα και στις κατακτήσεις».





**Εδιωξαν** υπέργνηρη πωλήτρια κουλουριών επειδή ήταν από την πρώην ΕΣΣΔ

# Κούρσα ντροπής από χρυσαυγίτες

Σε ακροδεξιούς ταξιτζήδες, μέλη της Χρυσής Αυγής, αποδίδουν επαγγελματίες οδηγοί το επεισόδιο με την εκδίωξη της ανήμπορης γυναίκας έξω από το Θεαγένειο Νοσοκομείο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
ΒΑΣΙΛΗΣ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ

**Η** υπέργνηρη γυναίκα από την πρώην Σοβιετική Ένωση καθόταν σε ένα πιτσόσμενο καρεκλάκι στο πεζοδρόμιο έξω από το Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, όπου νοσηλεύεται ο σύζυγός της με καρκίνο. Σε μία λαμαρίνα μπροστά της πουλούσε κουλούρια για να επιβιώσει.

Ενα πρωί την πλησίασε ένας γεροδεμένος νέος άνδρας από τη διπλανή πιάσα ταξί. Η ανήμπορη γυναίκα τον είδε να αναποδογυρίζει τη λαμαρίνα με μία κλωτσιά, σκορπώντας τα κουλούρια στο πεζοδρόμιο, και άκουσε την απειλητική φωνή του να της λέει: «Δεν θα πουλάς εδώ κουλούρια. Πάρ'

**Καύσιμα μόνο από πρατήρια που απασχολούν Έλληνες προμηθεύονται οι χρυσαυγίτες ταξιτζήδες**

τα και φύγε, μη σε ξαναδώ εδώ. Θα στείλω εγώ έναν Έλληνα να πουλάει κουλούρια». Ο άνδρας επέστρεψε στην πιάσα, κάθισε στη θέση του οδηγού ενός ταξί, έβαλε μπροστά και απομακρύνθηκε.

Το περιστατικό, όπως καταγγέλθηκε από τη φοβισμέ-

νη γυναίκα, τέθηκε υπόψη του σωματείου ιδιοκτητών ταξί της Θεσσαλονίκης, αλλά η έρευνα που έγινε δεν έφερε αποτέλεσμα, αφού κανένας από τους οδηγούς που βρισκόταν στη συγκεκριμένη πιάσα δεν είχε δει κάτι.

Επαγγελματίες οδηγοί της πόλης το αποδίδουν σε εθνικιστές ταξιτζήδες, μέλη της Χρυσής Αυγής, που έχουν διεισδύσει δυναμικά το τελευταίο διάστημα στον κλάδο.

## Παράταση

Πρόσφατα, μάλιστα, ίδρυσαν και στη Θεσσαλονίκη τον Λαϊκό Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Ταξί (ΛΑ.Σ.Ι.ΤΑ.), ύστερα από αυτόν στην Αττική, ο οποίος στις εκλογές του ΣΑΤΑ στις 5 Ιουνίου αναδείχθηκε τρίτη δύναμη, με 13,75% και 3 έδρες.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις συνδικαλιστών, η δύναμη της νεοσταθείας ομάδας σήμερα αριθμεί μερικές δεκάδες μέλη σε σύνολο



▲ ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΕΣ οδηγοί ταξί, φορώντας τις χαρακτηριστικές μπλούζες, φορτώνουν όχημα με τρόφιμα και προμήθειες για... Έλληνες

3.000 ιδιοκτητών ταξί στη συμπρωτεύουσα, με τα «νήματα» να κινούν 2-3 «σκληροπυρηνικοί», στελέχη της Χρυσής Αυγής.

Οι εθνικιστές οδηγοί ταξί του ΛΑ.Σ.Ι.ΤΑ., όπως ανέφεραν και στην ιδρυτική τους διακήρυξη στην Αθήνα τον περασμένο Δεκέμβριο, δηλώνουν πως θα μεταφέρουν δωρεάν αναξιοπαθόντες Έλληνες και θα τροφοδοτούνται με καύσιμα από πρατήρια που απασχολούν αποκλειστικά Έλληνες εργαζομένους. Δεν υπάρχει κάποια οδηγία ή κατεύθυνση που να αναφέρεται στην εθνικότητα των πελατών που θα μεταφέρουν, προφανώς γιατί τα χρήματα έχουν το ίδιο... χρώμα.

Τα μέλη του ΛΑ.Σ.Ι.ΤΑ. προπαγανδίζουν τις θέσεις της Χρυσής Αυγής στους επιβάτες κατά τη διάρκεια της κούρσας, συχνά φερόν ή έχουν σε εμφανή σημεία στις καμπίνες των αυτοκινήτων τους διακριτικά της ακροδεξιάς οργάνωσης ενώ ως μέσο προσέγγισης των πολιτών συμμετέχουν σε αιμοδοσίες ή διανομές τροφίμων και ρουκισμού, φυσικά πάντα από Έλληνες σε Έλληνες.

## ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ θέλουν να «φυλάνε» και τα σχολεία

**ΜΕ ΚΑΘΕ** τρόπο επιχειρεί να διεισδύσει στα σχολεία η Χρυσή Αυγή. Χθες, ιστοσελίδα του ακροδεξιού χώρου δημοσίευσε δηλώσεις υψηλόβαθμου στελέχους -όπως αναφέρεται- της Χρυσής Αυγής που υποστηρίζει πως η ακροδεξιά οργάνωση είναι έτοιμη να καλύψει το κενό από την κατάργηση της δημοτικής υπηρεσίας των σχολικών φυλάκων. «Εμείς δεν μπορούμε να επιτρέψουμε να μείνουν τα σχολεία αφύλακτα. Ειδικά στις περιοχές που η εγκληματικότητα "θερίζει" θα τοποθετήσουμε εθελοντές σε βάρδιες για να είναι ασφαλή τα παιδιά των Ελλήνων»...

Ο ίδιος μάλιστα φέρεται να διευκρινίσει πως την ημέρα θα υπάρχουν γυναίκες εθελόντριες για να περνούν τα παιδιά από τα φανάρια και τις νύχτες χρυσαυγίτες θα περιπολούν γύρω από τα σχολεία... Όπως τονίζει ο Παύλος Χαραμής από το Κέντρο Με-

λετών και Τεκμηρίωσης της **ΟΛΜΕ**, στις μεγάλες πόλεις της χώρας έχουν καταγραφεί κρούσματα εκφοβισμών και απειλών προς παιδιά μεταναστών ή παιδιά με διαφορετικές απόψεις από εξωσχολικά στοιχεία ή ακόμη και ανήλικους μαθητές που πρόκειται να στην ιδεολογία της Χρυσής Αυγής. «Τα παιδιά δεν χρειάζονται φυλάκες αυ-

**Το Κέντρο Μελετών της ΟΛΜΕ έχει καταγράψει κρούσματα απειλών σε παιδιά μεταναστών**

τού του είδους. Κανένα σχολείο δεν πρόκειται να αποδεχθεί την ανάληψη από χρυσαυγίτες ενός τέτοιου ρόλου, δεδομένου ότι η παρουσία τους και μόνο είναι πηγή κινδύνων και βίας», καταλήγει ο κ. Χαραμής.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

#### 4. Η ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΓΑΛΕΡΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΠΑΙΔΕΙΑΣ

Μέσο: . . . . . Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2013

Σελίδα: . . . . . 42



# Καθηγητές με αμοιβή τρία ευρώ

Ιδιοκτήτες φροντιστηρίων μέσης εκπαίδευσης και κέντρων ξένων γλωσσών ρίχνουν τα μεροκάματα σε επίπεδο «δουλοπαροικίας». Η «Ανέλιξη» στην Ηλιούπολη απέλυσε συνδικαλιστές

Της **Αφροδίτης Τζαντζή**

Μέσα καλοκαιριού και στα φροντιστήρια της επικράτειας λειτουργούν τα θερινά τμήματα προπαρασκευής των επόμενων υποψηφίων για τις Πανελλαδικές. Σε πολλά βρίσκονται αναρτημένοι, σε περίπτωση θέσης, οι πίνακες επιτυχόντων προηγούμενων ετών, ως απόδειξη ότι τα χρήματα του γονιού πάννου τόσο, κι ο γιος ή η κόρη βρίσκουν μια θέση στον, γλομπία, ήλιο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Μόνο που πίσω από το success, ή έστω ημι-success story της φροντιστηριακής παραπαιδείας, κρύβονται χιλιάδες, συνήθως ανεπίτρεπτες, ιστορίες, για μεροκάματα που κατρακυλάνε σε ένα βαρέλι που μοιάζει να μην έχει πάτο, εργοδότες που αγριεύουν όσο η κρίση σφίγγει και εργαζόμενους-λάσπη, που μετράνε στον εργασιακό τους βίο τουλάχιστον τις διπλάσιες απολύσεις από τα χρόνια απασχόλησης. Σύμφωνα με στοιχεία της ομοσπονδίας

των φροντιστηριούχων ΟΕΦΕ, 150.000 μαθητές περνάνε κάθε χρόνο από τα 2.300 φροντιστήρια της επικράτειας, με τα 750 από αυτά να βρίσκονται στην Αττική. Μαθητές των οποίων οι γονείς πληρώνουν με όλο και μεγαλύτερη δυσκολία τα διδάκτρα, ενώ οι φροντιστηριούχοι μειώνουν τις τιμές για να τους κρατήσουν. Όπως συμβαίνει συνήθως, οι περικοπές μετακυλιούνται στις πλάτες του προσωπικού, που αναγκάζεται να υπογράψει ατομικές συμβάσεις με μειώσεις υπερδιπλάσιες των εκπτώσεων που διαφημίζονται.

### Μειώσεις μισθών 50%

Με τις συλλογικές συμβάσεις να έχουν πλέον καταργηθεί, το ωρομίσθιο αφήνεται στις ορέξεις του εργοδότη και στην ανάγκη του καθηγητή για δουλειά, με μισθούς μειωμένους έως και 50%. Στα φροντιστήρια ξένων γλωσσών τα πράγματα είναι ακόμα χειρότερα, με το ωρομίσθιο να είναι κάτι λιγότερο από τρία ευρώ την ώρα. Όπως έχουν καταγγείλει οι καθηγητές ξέ-



νων γλωσσών μέσα από τον σύλλογό τους, τον «Βύρωνα», οι ιδιοκτήτες σύστησαν πέρσοι το φθινόπωρο «μαϊμού» σωματείο, με συγγενικά τους πρόσωπα, υπογράφοντας συμβάσεις με μειώσεις και περικοπές που φτάνουν το 90% της προηγούμενης κλαδικής σύμβασης.

Σε αυτή την κατάσταση κανιβαλισμού και κατακερματισμού, οι αγώνες των καθηγητών στα φροντιστήρια για αξιοπρεπή μεροκάματα και συνθήκες δουλειάς θυμίζουν άλλες εποχές του εργατικού κινήματος, όταν τα στοιχειώδη δικαιώματα που τώρα χάνονται κερδίζονταν με αίμα.

Η υπόθεση των απολυμένων καθηγητών στα φροντιστήρια «Ανέλιξη» στην Ηλιούπολη, έχει γίνει γνωστή πέρα από τα όρια του δήμου, μέσα από συνεχείς κινητοποιήσεις, αφισοκολλήσεις,

πορείες και παρεμβάσεις στα δύο παρατήματα. Μια τέτοια παρέμβαση πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί, από απολυμένους καθηγητές και συναδέλφους τους, με αλληλέγγυους από τη Δαϊκή Συνέλευση Ηλιούπολης, συνδικαλιστές από **ΟΑΜΕ** και ΟΙΕΑΕ και πρωτοβάθμια σωματεία. Οπως καταγγέλλει ο Σύλλογος Εργαζομένων στα Φροντιστήρια Καθηγητών (ΣΕΦΚ), εργαζόμενοι που εργάζονταν 8 χρόνια στο φροντιστήριο και συμμετείχαν στη γενική συνέλευση στον χώρο δουλειάς, απολύθηκαν εκδικητικά επειδή αρνούνταν να υπογράψουν ατομικές «συμβάσεις δουλοπαροικίας» όπως τις αποκαλούν, υπερασπιζόμενοι τις ΣΣΕ. Επιπλέον, τους οφείλονται 23.000 ευρώ σε δεδουλευμένα, τα οποία ο ιδιοκτήτης αρνείται να καταβάλει, ενώ



του έχει επιδικαστεί πρόστιμο από την Επιθεώρηση Εργασίας. Ανάμεσα στους απολυμένους βρίσκονται πρωτεργάτες του ΣΕΦΚ, που έχουν βρεθεί στο παρελθόν στο στόχαστρο εκδικητικών διώξεων.

### «Παραματικό σωλήνας»

«Στις χιλιάδες απολύσεις, το ζήτημα δεν είναι αριθμητικό», μας λέει ο πρόσφατα απολυμένος Κλέαρχος Σμυρναίος, φιλόλογος και μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΦΚ. «Οι απολύσεις στα φροντιστήρια «Ανέλιξη» εντάσσονται στον ευρύτερο σχεδιασμό της εργοδοσίας, να βρεθούν εκτός χώρου εργασίας όσοι εργαζόμενοι μπηκάν μπροστά την τελευταία 15ετία, πετύχαν να υπάρχει και να εφαρμόζεται η ΣΣΕ. Πλέον, οι εργοδότες προσλαμβάνουν καθηγητές με προγράμματα

μαθητείας του ΟΑΕΔ με τρία ως έξι ευρώ την ώρα».

Οι καθηγητές περιγράφουν τα φροντιστήρια ως τον «πειραματικό σωλήνα», όπου εφαρμόζονται πρώτα οι πρακτικές που τώρα επεκτείνονται και στον δημόσιο τομέα. «Οι ενώσεις των φροντιστηριούχων ήταν οι πρώτες που κατήγγειλαν τις ΣΣΕ, εκμεταλλευόμενες το Μνημόνιο», μας λέει ο Πέτρος Μαραφής, γραμματέας του ΣΕΦΚ και φιλόλογος. «Δεν είμαστε προσηνητές σε άλογα κούρσας. Επιμένουμε να διαμορφώνουμε ανθρώπους, όχι μηχανές», διευκρινίζουν οι καθηγητές. Αυτό το επιβεβαιώνουν οι δεκάδες μαθητές και απόφοιτοι που ήρθαν να τους συμπαρασταθούν τις ημέρες των κινητοποιήσεων.

Η προσφιλής εργοδοτική τακτική του «διαίρει και βασίλευε» δεν θα μπορούσε



#### 4. Η ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΓΑΛΕΡΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΠΑΙΔΕΙΑΣ

Μέσο: . . . . . Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2013

Σελίδα: . . . . . 43



# την ώρα



μεγάλη αλυσίδα φροντιστηρίων της ίδιας περιοχής.

Ο αγώνας τους δικαιώθηκε, όμως στη συνέχεια οι εργοδότες προτίμησαν να κλείσουν τα τρία από τα πέντε φροντιστήρια της αλυσίδας, για να απαλλαγούν από τους ενοχλητικούς, και πιθανόν να τα ξανανοήξουν με διάδοχο σχήμα, απαλλαγμένα από τα βάρη. Σας θυμίζει κάτι; Αν ναι, είναι γιατί το ίδιο μοντέλο εφαρμόζεται διόλου πετυχημένα, από εκδότες, επιχειρηματίες, και προσφάτως την ίδια τη μνημονιακή κυβέρνηση, και όχι μόνο στην περίπτωση της ΕΡΤ.

να λείπει από τον χώρο των φροντιστηρίων, όπου γίνεται προσπάθεια να παρουσιαστεί η συλλογική διεκδίκηση μισθών και θέσεων εργασίας ως «μεθόδευση» που στρέφεται ενάντια στους υπόλοιπους εργαζόμενους.

«Προσπαθούν να επιβάλουν τον κοινωνικό κανιβαλισμό. Οσο είχαμε τη γενική συνέλευση, ο εργοδότης δεν μπορούσε να το κάνει αυτό», καταλήγει ο Σταμάτης Κρητικός, καθηγητής Φυσικής, από την τελευταία «φουρνιά» των απολυμένων της «Ανέλιξης».

Οι κινητοποιήσεις στην «Ανέλιξη», τις οποίες στηρίζουν με ψηφίσματά τους πρωτοβάθμια σωματεία, συνελύξεις, η ΟΙΕΛΕ και η **ΟΔΜΕ**, έρχονται να προστεθούν σε μια μαχητική παράδοση του ΣΕΦΚ, που πέρυσι τέτοια εποχή έδινε μάχη για τις συλλογικές συμβάσεις σε

### «Δεν χρωστάω τίποτα»

Η «Εφ.Συν.» ήταν παρούσα στην απόπειρα αντιπροσωπείας συνδικαλιστών και αλληλέγγυων να συναντήσουν τον ένα εκ των δύο ιδιοκτητών των Φροντιστηρίων «Ανέλιξη», Τ. Τσαρπαλή. «Δεν είναι απολυμένοι και δεν τους χρωστάω τίποτα», είτε, ενώ καλούσε τηλεφωνικά την αστυνομία. «Δεν πρόκειται καν για απολύσεις. Ο ένας έχει δικό του φροντιστήριο στο όνομα των παιδιών του. Οι άλλοι δεν έχουν απολυθεί, το έχουν συμπεράνει μόνοι τους. Τα δεδουλευμένα που δήθεν χρωστάω είναι ένα μεγάλο ψέμα, και θα προσφύγω κατά της απόφασης της Επιθεώρησης Εργασίας» μας είπε ο κ. Τσαρπαλής σε τηλεφωνική επικοινωνία.

ελάχιστων αναπληρωτών στις ΕΠΑΣ».

Ανάλογα τα επιχειρήματα των οδοντοτεχνιτών που επισημαίνουν την άμεση απορρόφηση στην αγορά εργασίας και την απαραίτητη ύπαρξη βοηθών (αποφοίτων επαγγελματικής) στα εργαστήρια. Την αυξημένη ζήτηση των ειδικοτήτων των εφαρμοσμένων τεχνών τονίζουν και οι απόφοιτοι του κλάδου.

Εν τω μεταξύ χθες η ΔΗΜΑΡ παρουσίασε την πρότασή της για το τεχνικό λύκειο. Μεταξύ άλλων, προτείνει:

- Εναν τύπο Λυκείου. Το Τεχνολογικό Λύκειο (ΤΕΛ) με δυνατότητα απόκτησης δύο τίτλων: το Εθνικό Απολυτήριο και το Πτυχίο Ειδικότητας, τίτλοι ανεξάρτητοι ο ένας από τον άλλον.
- Ενοποίηση και υπαγωγή στον ΟΑΕΔ των ΕΠΑΣ Παιδείας και Εργασίας.
- Τριετής φοίτηση και εισαγωγή 4ου έτους εξειδίκευσης. Το α' έτος κοινό με το Γενικό Λύκειο, το β' έτος με τομείς και το γ' έτος με ειδικότητες.
- Απόκτηση Εθνικού Απολυτηρίου ύστερα από πανελλαδικές εξετάσεις σε 6 μαθήματα [3 γενικής Παιδείας και 3 (ή 2) ειδικότητας] και δυνατότητα πρόσβασης στα ΑΕΙ.
- Απόκτηση πτυχίου ειδικότητας (επίπεδο προσόντων 3) έπειτα από νομαρχιακές εξετάσεις.



# Οι δρόμοι της «φωτιάς» γύρω από τη Βουλή

**Σ**ε κλοιό διαδηλωτών βρέθηκε για ακόμη μία ημέρα χθες η Βουλή με αφορμή την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου, μεταξύ άλλων, για την κινητικότητα των δημοτικών υπαλλήλων. Η αρχή έγινε το πρωί στη λεωφόρο Βασιλίσσης Σοφίας, όπου βρέθηκαν οι δήμαρχοι-μέλη της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος. Αντιπροσωπία τους πήγε στη Βουλή, προκειμένου να επιδώσει και ψήφισμα με τις θέσεις τους.

Την ίδια ώρα επί της λεωφόρου Αμαλίας βρέθηκαν περισσότεροι από 1.500 εργαζόμενοι στους δήμους -κυρίως δημοτικοί αστυνομικοί και σχολικοί φύλακες- που είχαν ξεκινήσει νωρίτερα από την πλατεία Κλαυθμώνος με μοτοσικλές και αυτοκίνητα της Δημοτικής Αστυνομίας. Όπως σημειώθηκε από τους διοργανωτές της κινητοποίησης, μάλιστα, η επιλογή της πλατείας Κλαυθμώνος ως τόπος συνάντησης υπήρξε συμβολική, αφού πριν από το 1909 εκεί συγκεντρώνονταν οι δημόσιοι υπάλληλοι που δεν ήταν μόνιμοι και με... κλαυθμούς παρακαλούσαν να τους επαναπροσλάβουν.

Όλη η περιοχή γύρω από το Σύνταγμα παρέμεινε αρκετές ώρες αποκλεισμένη προκαλώντας «έμφραγμα» στους δρόμους. Όσοι οδηγοί επιχείρησαν να διασχίσουν το κέντρο της πρωτεύουσας συναντούσαν μόνο τροχονόμους, οι οποίοι τους... άλλαζαν κατεύθυνση.

Το απόγευμα πραγματοποιήθη-

## Πλημμύρισαν χθες το Σύνταγμα και το κέντρο από τους χιλιάδες διαδηλωτές

κε άλλη μία κινητοποίηση. Ειδικότερα, στις 17.00 σωματεία εργαζομένων στον κλάδο του εμπορίου που πρόσκεινται στο ΠΑΜΕ έκαναν παράσταση διαμαρτυρίας στο δημαρχείο της Αθήνας για τη λειτουργία των καταστημάτων και τις Κυριακές.

Η ημέρα έκλεισε με τη μεγάλη κινητοποίηση το απόγευμα μπροστά από τη Βουλή, την ώρα που μέσα στο Κοινοβούλιο ήταν σε εξέλιξη η συζήτηση και η ψήφιση του πολυνομοσχεδίου. Η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ, η **ΟΔΜΕ**, η ΠΟΕ-ΟΤΑ και άλλα συνδικάτα πραγματοποίησαν πανεργατικό συλλαλητήριο ενάντια στο πολυνομοσχέδιο, το οποίο χαρακτήρισαν «ταφόπλακα για το σύνολο των εργαζομένων της χώρας». Περισσότεροι από 5.000 άνθρωποι κάθε ηλικίας κατέκλυσαν την πλατεία Συντάγματος και με πανό, συνθήματα και σημαίες έστειλαν το δικό τους μήνυμα. Αξίζει να σημειωθεί ότι για τη συγκεκριμένη κινητοποίηση έφτασαν στην Αθήνα με λεωφορεία και χιλιάδες εργαζόμενοι από διάφορες πόλεις της περιφέρειας.



*Μηχανοκίνητη πορεία προς τη Βουλή πραγματοποίησαν οι δημοτικοί αστυνομικοί (πάνω). Το προεδρείο της ΚΕΔΕ και δήμαρχοι με πανό συμμετείχαν χθες στη διαμαρτυρία της ΠΟΕ-ΟΤΑ (κάτω)*





## 6. ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ «ΟΧΙ»

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2013

Σελίδα: . . . . . 6



ΜΕ ΠΑΝΟ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ ΔΙΑΔΗΛΩΣΑΝ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

# Πανελλαδικό «όχι»

Της **ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΔΑΜΑ**

**Υ**ψώνοντας μαύρες σημαίες και μαύρα μπαλόνια, οι εργαζόμενοι που απολύονται συγκεντρώθηκαν και παρέμειναν ώρες μπροστά στη Βουλή χθες το βράδυ, την ώρα της συζήτησης και ψηφοφορίας για το πολυνομοσχέδιο. «Αντιδρούμε στην ανεργία. Στη διάλυση της Παιδείας και της Υγείας, των τοπικών δομών της κοινωνίας μας» φώναζαν οργισμένοι εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι στους δήμους, στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα.

Η Βουλή και το υπουργείο Οικονομικών είχαν μετατραπεί σε φρούρια. Αλλά στην πλειαρχία δεν υπήρχαν «μπαχαλάκηδες». Μόνο εργαζόμενοι που ταξίδεψαν από κάθε σημείο της χώρας για να σταθούν μπροστά στη Βουλή την ώρα ψήφισης του πολυνομοσχεδίου.

«Η ΕΛΑΜΕ του χωριού μου. Μπράβο στην Αρτα!» φωνάζει ένας μαθητής. Από τον Δήμο Κιθελήρ ήρθαν τρία πούλημα. «Βρίσκονται τρεις μέρες εδώ», λέει η παρέα των δημοτικών υπαλλήλων. «Κι άλλα τέσσερα από τη Λάρισα και τα Τέμπη. Από χτες είμαστε εδώ», λέει η διπλανή παρέα. Τονίζουν με θυμό ότι «ελπίζουμε, αν και η δικαιοσύνη και η ισονομία στη χώρα είναι χαμένη υπόθεση...».

Τα πανό φανερώνουν την παρουσία δημοτικών υπαλλήλων από την Κομοτηνή, τη Δράμα, το Μεσολόγγι, την Καστοριά, την Κοζάνη, την Ηλεία, την Πέλλα, τις Σέρρες, τα Τρίκαλα, την Κρήτη, τη Χαλκιδική, το Αίγιο, τη Χαλκίδα, την Αιτωλοακαρνανία. Κι άλλα τόσοι, από διαφορετικές γεωγραφικές περιοχές, είναι οι εκπαιδευτικοί.

Οι συγκεντρωμένοι του ΠΑΜΕ στάθηκαν στη γωνία της λεωφόρου Αμαλίας. Ήταν εκπαιδευτικοί και εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας. Ορι-



ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

σμένοι μπήκαν ανάμεσα στους υπόλοιπους εργαζομένους, κρατώντας τις σημαίες του ΠΑΜΕ.

Οι εκπαιδευτικοί ξεκίνησαν με πορεία από την οδό Ερμού. «Παιδεία, Υγεία, ρεύμα και νερό δεν είναι εμπορεύματα, ανήκουν στο λαό», φώναζαν. Η πορεία έφθασε στο Σύνταγμα με σφυρίγματα και παήμο. «Όλοι στο δρόμο» έγραφαν οι σημαίες της **ΟΛΑΜΕ**. «Να φύγει η χολέρα», φώναζαν ορισμένοι. «Παλεύουμε για τη μόρφωση, δηλαδή για μια καλύτερη κοινωνία», λένε οι εκπαιδευτικοί που απολύονται.

Την λέξη «αντίσταση» έγραφαν τα μπλουζάκια των εργαζομένων στο Δήμο Παιανίας. «Δεν υπάρχει μέλλον στη χώρα για μας», απαντούν με απογοήτευση. «Όσα λουκέτα και να βάλεις, δεν ηρστατεύεσαι από τη φτώχεια. Αν φτωχύ-

νει ο διπλάνος σου, θα αγγίξει και σένα» λέει ο Βαγγέλης, αστυνομικός, αριστερών πεποιθήσεων. Ο Γ. Κατσίκος, εκπαιδευτικός, τονίζει ότι «πριν ψηφισθεί το νομοσχέδιο, δημοσιοποιήθηκαν οι λίστες με τα ονόματα των απολυμένων. Και να φαντασθείς ότι από την περίοδο των εξετάσεων δεν έχει αρθεί η επιστράτευση. Νιώθουμε ότι ζούμε σ' έναν απέραντο στρατώνα».

Πάντως οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ έκαναν και πάλη αισθητή την παρουσία τους. Αρκετοί βγήκαν απ' τη Βουλή και στάθηκαν ανάμεσα στους συγκεντρωμένους. Λίγο πριν από τις 11 οι συγκεντρωμένοι έριξαν τα μεταλλικά κικηλιδώματα και προσπάθησαν να προσεγγίσουν τη Βουλή, αλλά τους εμπόδισαν διμοιρίες των ΜΑΤ, που τους απαγόρευσαν να προχωρήσουν.



# «ΦΡΟΥΡΙΟ» Η ΑΘΗΝΑ!

Από τον  
**ΑΝΔΡΕΑ ΑΞΙΩΤΗ**  
aaxiotis@espressonews.gr

**Α**ποκλεισμένο θα είναι σήμερα το κέντρο της Αθήνας, αλλά και μεγάλες οδικές αρτηρίες λόγω της άφιξης του Γερμανού υπουργού Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε.

Με απόφαση του γενικού αστυνομικού διευθυντή Αττικής τα μέτρα ασφαλείας που θα ισχύσουν θα είναι ιδιαίτερα αυστηρά, αφού από τις 9.00 έως τις 20.00 θα απαγορευτούν όλες οι δημόσιες υπαίθριες συναθροίσεις αλλά και πορείες σε μεγάλο τμήμα του κέντρου, ενώ θα ισχύσουν και έκτακτες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις ακόμη και στο

## Ποια μέτρα θα ισχύσουν λόγω της παρουσίας του Γερμανού υπουργού Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε

τμήμα που οδηγεί από και προς το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος».

Τα μέτρα ασφαλείας που έχουν ληφθεί για την επίσκεψη του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε θυμίζουν έντονα αυτά που είχε λάβει η Αστυνομία κατά τη διάρκεια παραμονής της Ανγκελα Μέρκελ στην Αθήνα, όταν η πρωτεύουσα είχε μετατραπεί σε φρούριο με εκατοντάδες πάνοπλους αστυνομικούς.

Συγκεκριμένα, οι συναθροίσεις απαγορεύονται στο τμήμα που περιλαμβάνεται από τις οδούς Β. Αμαλίας (από τη συμβολή της με την Β. Ολγας), Σουρή, Βουλής, Πατριάρχου Ιωακείμ, Τσόχα, Μεσογείων, Πανόρμου, Κηφισίας, Κατεχάκη, Μιχαλακοπούλου, Διονυσίου Αιγινήτου και Αρδηττού.

Παράλληλα, αυξημένα θα είναι τα μέτρα ασφαλείας στο τμήμα της Αττικής



▲ Στο πόδι θα βρίσκεται σήμερα η Αστυνομία εξαιτίας της παρουσίας του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε στην Αθήνα.

Οδού από τον διεθνή αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» έως τον κόμβο της περιφερειακής Υμηττού με τη Λ. Κατεχάκη, στο τμήμα της Λ. Κατεχάκη από την έξοδο της περιφερειακής Υμηττού έως

τη συμβολή της με τη Λ. Μεσογείων και σε βάθος ακτίνας εκατό μέτρων, ένθεν και ένθεν προαναφερόμενων τμημάτων οδών (Αττική Οδός - Λ. Κατεχάκη), όπως και επί των γεφυρών, ανισόπεδων κόμ-

βων, διαβάσεων που υφίστανται κατά το μήκος τους, καθώς και στην ευρύτερη περιοχή τοπικής αρμοδιότητας Διεύθυνσης Αστυνομίας Αερολιμένα Αθηνών.

Εν τω μεταξύ, εν μέσω κινητοποιήσεων πραγματοποιήθηκε χθες η συζήτηση και η ψηφοφορία επί του πολυνομοσχεδίου. Το πρωί πραγματοποιήθηκε συλλαλητήριο της ΠΟΕ ΟΤΑ και της ΚΕΔΕ, ενώ στις 17.00 οι σταθμοί του μετρό «Σύνταγμα» και «Ευαγγελισμός» έκλεισαν μετά από εντολή της Αστυνομίας.

Η διαμαρτυρία των ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, **ΟΛΜΕ**, στην οποία συμμετείχαν δήμαρχοι και δημοτικοί αστυνομικοί, ξεκίνησε στις 19.00 έξω από τη Βουλή.